

# La tarde

Año IV ■ Núm. 529 ■ Zamora 21 de enero de 1936

Los asistentes del Dictador, creadores de monopolios, se atreven a comparecer en público. ¡Los hay frescos!

## Alarma y desesperación en el enemigo

Las derechas zamoranas no se entienden. Es natural; hay en ellas muchos apetitos y todos se pueden llamar de tu. José María, César, Antonio, Geminiano etc., son personajes de poco más o menos. Caciques, caciques y caciquitos.

Pensaron que el doble juego, que apoyados en Alba, venían haciendo les facilitaría la protección decidida del Gobierno. En Madrid adulaciones a Portela; en Zamora furibundas declaraciones contra Portela. No creemos que el señor Portela, que lo sabía, se preocupara con exceso. Se sonreiría; llegado el momento que consideró oportuno llamó a capítulo a Cid. «Bien que usted haga su juego; pero aquí está el mío: un candidato en la candidatura de ustedes, cuyo nombre yo daré». Cid, respondió: «No hay inconveniente, puede ser el quinto». «No, amigo mío, el quinto que lo haga ese teniente retirado de la Ceda; mi amigo tiene que hacer el cuarto».

Cid ha sudado; no ha encontrado solución. Portela envía no un candidato, sino dos.

Lo más cómico es que los que pedían protección oficial, ahora protestan contra el que la puedan tener otros; hablan de cunerismo, de caciquismo, de borregos, etc. ¡Pero si ellos no aspiraban a otra cosa! Si Cid y Compañía S. A., han movido los muñecos para ir a las elecciones con las gestoras a sus órdenes, con el Gobierno civil a su disposición. Les ha salido mal; pero carecen de autoridad moral para protestar.

Son ellos los que quieren, han querido, y querrán siempre, convertir a Zamora en un feudo, y a los zamoranos en borregos; claro que no sólo para llevarlos a cachazos por donde quieran, sino para esquilarlos y vender la lana. Es posible que esos dos candidatos portelistas, nos crean borregos; pero será en el aspecto de docilidad. Cid y Compañía S. A. nos creen borregos para explotarnos, cuando con «El Porvenir», cuando con los estancos, loterías y demás enchufes a tanto por ciento con los que dan la cara.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la  
Cooperativa Gráfica Obrera

## El Frente Popular electoral de Izquierdas en Zamora

Los delegados de los partidos que constituyen el Frente Popular de Izquierdas de Zamora, han constituido el Comité electoral de enlace.

Se han tomado los acuerdos siguientes:

1.º Presentar una candidatura integrada por cuatro candidatos,

2.º Dos candidatos pertenecerán a los partidos republicanos; los otros dos pertenecerán a los partidos obreros.

La elección de candidatos se hará en esta semana y sus nombres se harán públicos el día 27 de este mes.

3.º En el Salón grande de la Casa del Pueblo (Parque de Pablo Iglesias, 6), quedará instalada el día 23 la oficina electoral del Frente Popular de Izquierda.

4.º En dicha oficina se facilitarán cuantos datos deseen los correligionarios de los distintos partidos, y a ella deben enviarse todos aquellos que se consideren de interés.

5.º Se ha hecho una tirada de 100.000 ejemplares del Manifiesto-Programa del Frente Popular de Izquierdas.

Nos consta que en las reuniones celebradas por el Comité de enlace ha existido, no solamente cordialidad, sino una gran compenetración.

o o o

En algunos pueblos de la provincia se han presentado algunas personas con la pretensión de recabar el apoyo de las organizaciones republicanas de izquierda y de las obreras, para celebrar actos públicos.

Evidentemente todos los ciudadanos tienen derecho a celebrar actos; pero advertimos a nuestras organizaciones y simpatizantes, que nadie puede alegar el pertenecer a nuestros partidos para hacer esa propaganda, sin contar previamente con los órganos provinciales. A veces, puede tratarse de algún espontáneo entusiasta; otras, de alguno que pretende hacer méritos; pero, puede ocurrir que ni lo uno ni lo otro sea la causa de esas oficiosidades; el agente encargado de crear confusión sale muchas veces de las filas contrarias, bajo la máscara de la amistad.

Estén alerta nuestras organizaciones.

o o o

Desde hoy queda abierta en LA TARDE la suscripción para el fondo común electoral del Frente Popular de Izquierdas. Mañana publicaremos la primera lista.

▶ ▶ ▶ ▶ Lea LA TARDE

### Coronel del Ejército arrestado

BARCELONA.—Le ha sido impuesto un mes de arresto al coronel del Ejército don Robustiano García del Oro, jefe del Parque Móvil Militar, que cumplirá el castigo en el Castillo de Monjuich.

Parece que el motivo del arresto es haber publicado una carta desmintiendo una información aparecida en el «Correo Catalán», en la que se afirmaba que el señor García era masón.

### Los pegadores se "pegan"

ZARAGOZA.—Durante la madrugada última, según nos ha comunicado el gobernador, se produjo una colisión entre grupos de jóvenes que pegaban pasquines electorales.

El señor Carreras ha dispuesto un servicio de vigilancia para evitar el género de coacciones y de transgresiones

## CAMPANIL

*Soy una piltrafa. A estas alturas me salgo con sensiblerías. Les aseguro a ustedes que lo que le han hecho a don Vicente Tomé me ha ce llorar.*

*Le han exhibido como diputado agro-pecuario, durante dos años. Y ahora, sin darle las gracias, le abandonan.*

*Es muy triste que un hombre de carne y hueso—aunque no tenga otra cosa—se explote en la barraca parlamentaria por los señoritos agrario-cedistas, y después ni siquiera se le dé una fiesta agrícola de despedida, con cereales de honor.*

o o o

*Juro que desde ahora los toros de don Vicente me parecerán bravos; don Vicente el más elocuente de los ex parlamentarios.*

*Al fin y al cabo, la decencia tiene sus méritos, y desde luego inspira sim*

# Deberes nuestros      Notas políticas

A simple vista hojeando el horizonte político español hemos de reconocer la importancia, la trascendencia y el significado de la actuación de la juventud en las lides políticas, en los embates de la lucha social que hoy viven los pueblos y muy singularmente España; ello, es obvio e innecesario señalarlo es consecuencia directa y lógica del entusiasmo, del dinamismo, de la firmeza de nuestras convicciones idealistas y de la alteza de miras con que apreciamos la actualidad político-social española: somos la nueva generación humana que despojada de atavismos, libre de arcaicos prejuicios que durante largos años dominaron los espíritus y las conciencias, airada, rebelde y justiciera condena el actual estado de cosas y anuncia la aurora de un nuevo Estado, de una nueva organización política basada en la Justicia, en la confraternidad humana y en el bienestar de todos los hombres y en cuyo anhelo, en cuya aspiración noble, justa y humana ponemos nuestros esfuerzos tanto manuales como materiales; ésta es la política moderna, la política del momento actual, la de la juventud idealista que aspira a la implantación del Socialismo, que anhela una renovación, un cambio de ideales políticos, una transformación del actual Estado gobernante como consecución lograda de sus reivindicaciones. Ahora bien, no to-

también ese otro sector de la juventud inerte, acomodaticio, apático, indolente ante los hechos y realidades político-sociales, consecuencia fatal e inexorable de la carencia de educación política heredada de la Monarquía, cual si ellos también no sufriesen los rigores, las adversidades y las injusticias del régimen capitalista explotador e inhumano; a ellos, vá dirigido nuestro llamamiento con la sinceridad de nuestras palabras y la convicción de nuestra idea socialista, para que mediten sobre la necesidad imperiosa e ineludible de que todos poseamos conciencia y espíritu de clase asalariada que anhela el mejoramiento social; no es demagogia, son vehementes deseos profundamente sentidos de que vengán a nuestras filas proletarias, para que desde ellas, y educados político-socialmente comprendan sus problemas clasistas, estudien soluciones y contribuyan al desarrollo creciente de nuestro movimiento obrero y socialista, dedicando a tan magna obra nuestro fervor, nuestro arrojo, dinamismo, entusiasmo y disciplina cualidades personales y naturales de nuestra concepción y significado netamente socialista y de nuestra edad y temperamento juvenil.

¡Jóvenes zamoranos!: A engrosar las ya disciplinadas filas de la Juventud Socialista y a laborar por la implantación de un régimen de justicia social, cual es el Socialismo.

PEDRO GOMEZ RIVERO

Zamora, 20 enero 1935.

## Lista de a mora

rupación Socialista, y a los afiliados de Zamora, capital, que deseen colaborar se apresuren a llenar el boletín secretario de la Oficina electoral del Pueblo.

TIN

....., con domicilio  
....., número .....

Oficina electoral del Partido Socialista: (1) .....

....., los días (2) .....

..... Sabe escribir a (3) .....

..... El partido judicial de la pro-

(Firma del interesado).

si son de la mañana, de la tarde o

en todos los días, o los que sean.

o Fuentesauco, o Villalpando, o  
ago, o Benavente.

## Reunión de "rabadanes"

MADRID.—A las ocho y media de la noche, el señor Alba recibió a los periodistas, a los que hizo entrega de la siguiente nota:

«Los señores Alba, Maura (don Miguel) y Cid, celebraron ayer una larga y cordial conferencia con el señor Gil Quiñones.

Reiteraron a éste, una vez más, la expresión de la decidida y abnegada voluntad con que los partidos políticos que representan se disponen a cooperar al éxito de las candidaturas de centro y derecha coaligadas en la próxima lucha electoral.

Y sintiendo, ante todo, una preocupación legítima por las instituciones republicanas y por la vida fecunda de las próximas Cortes, requirieron al señor Gil Quiñones para que sin daño de la aportación indispensable de todas las fuerzas de orden y de sentido gubernamental se procurase concertar las candidaturas de modo tal que no se ponga en riesgo el normal cumplimiento de aquellos dos postulados esenciales: defensa eficaz de la República y funcionamiento útil del Parlamento».

El señor Gil Quiñones agradeció mucho a sus visitantes el tono y el contenido de sus reflexiones y ofreció tenerlas muy presentes en sus diálogos políticos de estos días.

## Siguen las negociaciones

Poco después de mediodía, se reunieron en el local social de Acción Popular los señores Gil Quiñones, Martínez de Velasco, Calvo Sotelo y Goicoechea.

El motivo de la reunión fué seguir las negociaciones de los partidos que cada uno de los citados señores dirigen han iniciado con vistas a un acuerdo electoral.

## Empiezan a formarse las candidaturas de izquierda

A las cuatro y media de ayer se reunió en el domicilio de Unión Republicana el comité que entiende en la alianza electoral de izquierda.

Ayer, día 20, finalizaba el plazo dado a los Comités provinciales de los partidos coaligados para que formularan las propuestas de candidaturas. Se han recibido algunas. En toda la semana se espera que lleguen completas, y para entonces se darán a la publicidad las candidaturas por las distintas provincias.

## El jefe del Estado a Madrid

Hoy a las seis y media, llegará a Madrid, en automóvil, procedente de Priego, donde ha permanecido des-

cansando estos días, el señor Alcalá Zamora.

## Sin noticias en la Presidencia

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que no hizo manifestación alguna.

Le esperaban para entrevistarse con el presidente, el ministro de la Guerra, general Molero, y el ex ministro, señor Cantos.

## Don Alvaro de Albornoz visita al presidente

Durante media hora estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno el ex presidente del Tribunal de Garantías don Alvaro de Albornoz.

Al terminar su entrevista, don Alvaro hizo las siguientes manifestaciones:

—Por marcharme mañana a Asturias, para iniciar la campaña electoral de las izquierdas, he venido a visitar al señor Portela Valladares para darle cuenta de cómo ha dejado aquella región la represión realizada con motivo del movimiento revolucionario.

En consecuencia le he pedido la reapertura de los centros que no estén sujetos a clausura por sentencia judicial y la reposición de los Ayuntamientos de 1931 que no estén procesados.

El presidente ha contestado, como siempre lo hace, que estudiará la cuestión para proceder en justicia.

Se le preguntó si estaba ya designada la candidatura de izquierdas y el señor Albornoz se limitó a contestar

—Todavía no. Ni en Asturias ni en ninguna parte. Pero respecto a Asturias, supongo que conmigo irán otros compañeros. Yo, desde luego, repito, marché el martes a comenzar la campaña.

## Una limosna por el amor a la Ceda

CASTELLON.—El Partido Radical acordó presentar candidatos a los señores Lerroux, Vicente Cantos y José Morelló, dejando el cuarto lugar sin cubrir.

Las izquierdas acordaron presentar a los señores Casas, Royo y Gómez, comisionando a un representante para que vaya a Madrid a gestionar la designación de otros dos candidatos.

## Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos  
grandes ÉXITOS

Lea V. LA TARDE

## DEPORTES

### FUTBOL

Lo que opinan los jugadores austriacos de nuestro equipo

MADRID.—Damos a conocer a los lectores por creerlas de interés para la afición lo que opinan algunos de los jugadores austriacos del equipo internacional español.

Sesza cree que el equipo español no ha tenido portero. Así, que no lo ha tenido. Indaga qué se ha hecho de Zamora, si se ha retirado. Le explica Thedy que el seleccionador—como también la afición—lo juzgaba bajo de forma.

Schmitstick opina que el mejor jugador español es el extremo derecha. En conjunto, la línea de ataque le ha parecido sencillamente formidable en su trío interior y el citado exterior derecho. El izquierdo no es—dice—de categoría.

El resto lo clasifica Schmitstick con un gesto, levantando la mano derecha abierta a la altura del hombro y echándola hacia adelante. Schmitstick y Sesza están unánimes en lo admirable del público español. Sobre si les gusta Madrid, la respuesta es «política». Digamos claramente que no les gusta. Y en verdad, con este tiempo, el piso de Madrid no es el de una capital europea precisamente.

Cuando los austriacos, creyéndose a solas, se expansionan, se expresan así:

Binder elogia al interior derecha y a Lángara. Del portero se asombra francamente de que sea internacional. En cuanto a los tres medios, no los considera ni medianías, ni servibles para un equipo de segunda categoría austriaco.

Bican explica que—según le han dicho—el «back» que se retiró estaba conceptuado como el mejor del mundo. «Habría tenido una mala tarde», razona.

Platzer habla del interior izquierdo. Es muy bueno. España no tiene más que delanteros. Yo estuve mal; por lo menos, dos tantos no me los hacen; pero el piso, resbaladizo, me descolocó.

Henreiter cree que España ha perdido mucho. Los españoles tienen una idea admirable del juego y condiciones excepcionales; pero... no deben tener entrenadores.

Urbaneck afirma que el interior derecho y su extremo es lo único verdaderamente notable del equipo español. El medio centro es algo absurdo e increíble en un encuentro internacional.

Hathnemann opina que España perdió únicamente por su portero. Tres tantos no debieron marcarse. Pese a la poca eficacia de medios y «backs», el partido debieron ganarlo los españoles, y... por diferencia. Si a tono con su vanguardia tienen las otras líneas, nos llevamos la derrota más estrepitosa de nuestra vida internacional.

Pero en lo que todos están de acuerdo es en elogiar al público. «Jugamos como si estuviéramos en Viena», dicen.

### CARTELERA

## EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

Hoy MARTES: BUTACA, 0'55

Sensacional ESTRENO «Fox» 1935

— - hablado en español - —

### LA ULTIMA SENDA

Creación de GEORGE O'BRIEN

### NOTICIARIO «FOX»

Mañana MIÉRCOLES: BUTACA, 0'55

ESTRENO de la divertidísima

— - «Fox» 1936 - —

### UN TIPO FRESCO

Por JAMES DUNN, MAE CLAEKE

y NEIL HAMILTON - — -

El JUEVES: (San Ildefonso)

ESTRENO emocionante «Radio»

— 1936, narrado en español -

### Cargamento salvaje

BUTACA, 1'60

El VIERNES: ¡Acontectmientol!

ESTRENO magno español FIL-

— - MOFONO - —

### DON QUINTIN EL AMARGAO

Por ANA MARIA CUSTODIO, LUISITA ESTESO, ALFONSO MUÑOZ

— - y HEREDIA - —

### Principal

El JUEVES: (San Ildefonso)

Estreno grandioso «Fox» 1936

— - hablado en español - —

### LA LEGION BLANCA

— - - - Creación de

LORETA YOUNG y JHON BOLES

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878



Joyería, Relojería, Óptica, Platería

Artículos para regalos



SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONOMICOS



Taller de composturas



RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:



Almacén de Paquetería y Mercería

Especialidad en Medias y Calcetines



(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

## ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4



Lámparas de todas marcas a precios de fábrica

- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica - -

Altas y Bajas de la Contribución.

:-: Impresos de todas clases :-:



SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero



### En el bar Seisdedos

Ayer hizo su debut en este simpático Bar, la bella y escultural canzonetista Carmen Mayer, la que une a sus encantos naturales, el ser una perfectísima bailarina, por lo cual cosechó en todos sus números los aplausos del público que llenaba este Salón.

Es de esperar que en días sucesivos continúe obteniendo el mismo éxito que nosotros por nuestra parte no dudamos ha de conseguir dada la moralidad del espectáculo.

DONEPI

### Tú, gitano; yo, gitana

Ayer puso an escena por primera vez la Compañía del Circuito, el poema gitano en tres actos de Casas Briccio, titulado «Tú, gitano; yo, gitana».

Ya es conocida la belleza de esta obra, por haber sido ya representada en Zamora por la Compañía de Carmen Sánchez. Diremos únicamente, que mejor interpretación no pudo dársele. Pepita Meliá, estuvo insuperable, de gesto, de actitud, dando al verso bellas entonaciones dramáticas. Carola Fernán Gómez muy artista y muy elegante. María Alcalde, la admirable actriz de carácter de siempre. Muy simpática Natividad Casanova. Bien Carmen Alonso de los Ríos, Remedios Climent e Irene Más. De ellos, Fernández de Córdoba, el gran primer actor, que dió a su papel el empaque preciso, pero que estaba poco bien caracterizado. Mu y artista Marcial. Muy bien Fernández de la Somera, Miguel del Llano, Rafael Banquells. El resto de la Compañía, acertado siempre.

### CINE

#### «La simpática huérfanita»

De nuevo vuelve Shirley Temple a la pantalla del Nuevo Teatro, y en su mejor creación «La simpática huérfanita». El arte precoz de esta encantadora criatura, se manifiesta esplendorosamente, haciendo vibrar de emoción y de ternura a los espectadores, haciendo reír a chicos y grandes, con sus ingenuas travesuras. La risa de Shirley Temple, ya es popular; una sonrisa de pilluelo, de picardía, que llena la pantalla. Shirley, baila, canta, recita y vive las distintas fases de la vida de una mujer. El primer baile, la boda, la vejez. ¡Admirable Shirley! Prodigio de naturalidad y sencillez. A su lado triunfan en segundo plano, Rochele Hudson, preciosa mujercita y Jhon Boles, el gran actor.

MARLENE

Lo que acaba de ocurrir al galán de moda Clark Gable es verdaderamente horrible.

Figúrense ustedes que el hombre

# Capital y provincia

que ha dado—en la pantalla por supuesto—las mejores y más sonoras bofetadas a las estrellas de la pantalla, era el ídolo de su ciudad natal: Cádiz (Ohio).

Pero he aquí que el pastor de un pueblo la ha tomado con él. El pastor anunció para un domingo el sermón sobre Clark Gable. Todas las jóvenes y no jóvenes de Cádiz (Ohio), llenaron ese domingo la iglesia para oír lo que el pastor decía de su ídolo.

Y el pastor dijo que Clark Gable en lugar de representar honrosamente a la ciudad, la denigraba por su falta de galantería con las damas por la índole moral de los personajes que él representa en la pantalla, porque es el prototipo del hombre sin escrúpulos y sin honor.

El sermón produjo la emoción que es de suponer y unas consecuencias lamentables.

Al domingo siguiente ni una sola ciudadana de Cádiz (Ohio) fué a la iglesia a oír el nuevo sermón del reverendo.

—Así las gastan en Cádiz (Ohio).  
(De «Cinegramas»).

**VENTA** de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

María Victoria Losada Lozano.  
Teresa de San Marcelo Vázquez.  
Rosario Santos Corrales.  
Angel Hernández Craqui.  
Tránsito Apellániz Ramos.

### DEFUNCIONES

Magdalena Apellániz Rodríguez, de diez meses.

### MATRIMONIOS

Ildefonso Rodríguez Marqués, con Vicenta Nieto Margarida.

## Roban una caballería

En la noche del 17 de los corrientes, de una cuadra que posee en Villamor de Cadozos, el vecino de aquella localidad Leandro Piorno Mielgo, le fué robada una caballería menor, sin que las gestiones que la Guardia civil de Almeida ha practicado hayan dado resultado alguno para detener a los autores del hecho.

El robo ha sido puesto en conocimiento del Juzgado municipal de Villamor de Cadozos.

## Riñen por cuestiones de trabajo

En el pueblo de Madridanos se suscitó una disputa entre al capaz de las obras del canal de San José, Ramón Rodríguez Gavilán y el obrero Manuel Rodríguez Laperal, vecinos de aquella localidad, por cuestiones de trabajo, los que tras las palabras violentas e insultos se agredieron mutuamente.

Resultaron ambos heridos, siendo asistidos por el facultativo de aquel pueblo que apreció a Ramón una herida contusa en la cabeza y en el dedo pulgar de la mano izquierda y al Manuel una fuerte contusión en el ojo izquierdo y una herida contusa en la mano del mismo lado, ambos calificados de pronóstico reservado.

El Juzgado municipal de Madridanos instruye las correspondientes diligencias.

## Hurto de trigo

Ante la Guardia civil del puesto de Aspariegos se presentó Miguel Ortiz Temprano, vecino de Cerecinos del Carrizal, quien denunció que de una panera que posee en este último pueblo le habían robado días pasados dos fanegas de trigo.

La Benemérita ha practicado diversas gestiones para descubrir al autor o autores del hecho, sin que lo haya conseguido, por lo que instruyó el correspondiente atestado que fué entregado al señor juez municipal de Cerecinos del Carrizal.

**Se TRASPASA** salón para BAILE bien equipado, sitio céntrico. Para informes en esta Administración.

## Carnet Sindical

La Sociedad de Obreros Agrícolas de Zamora, el día de mañana y hora de las seis y media de la tarde, celebrará Junta general para tratar del siguiente orden del día.

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de dos delegados para asistir al Congreso de la Federación provincial.
- 3.º De la propaganda electoral.
- 4.º Asunto del recaudador.
- 5.º Ruegos y preguntas.

## Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Don José María Rodríguez.  
» José Borrego.  
» Valeriano Hernández.

## Partido Republicano Conservador

### ACUERDOS

El Partido Republicano Conservador, ha acordado en su Asamblea Provincial ir a la lucha en la próxima contienda electoral para lo cual ha designado dos candidatos, don Miguel Maura Gamazo y don Francisco González García y si por circunstancias no previsibles fuese necesario ampliar el número de candidatos o sustituir a alguno de los designados, se nombró a don José de la Peña.

Que el partido aspira y desea ir coaligados con las demás fuerzas de derecha de la provincia, pero no tendría inconveniente en llevar un solo candidato porque la unión se realice.

## Varios denunciados

La Guardia civil de Peñausende ha denunciado ante el señor alcalde de aquella localidad, a los vecinos de la misma, Francisco Rodríguez Sastre, Fabriciano Alonso García y Francisco Serrano Sastre, los cuales cuidaban del ganado lanar que pastaba en un monte del Estado, sin que estuvieran autorizados.

## Los mejores vinos BELMONTE

### ¡Cuidad de los niños!

Paulino Concejo, de 2 años de edad que habita en la calle de San Torcuato, número 36, ha sido asistido en el benéfico establecimiento municipal de la calle del Riego, de diversas quemaduras de primer grado en la mano derecha, calificadas de pronóstico leve salvo accidente.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados:

Francisco Sánchez Albarrán, de 24 años de edad, vecino de La Carolina (Jaén) y con residencia accidental en esta capital, de diversas erosiones en la mano derecha que según manifestó se causó al caerse. Leve.

—Abel González, de 19 años de edad, que vive en la carretera de Roales, número 35, de una herida incisa en el dedo anular de la mano derecha producida con un cuchillo. Pronóstico leve.

Manuel Pérez Asensio, de 20 años, que habita en la calle Larga, número

23, (San Lázaro) de unas heridas incisas en el dedo índice de la mano derecha, también causadas con un cuchillo, y calificadas de pronóstico leve.

—Desideria García García, de 13 años, con domicilio en la Avenida de a Feria, número 14, el cual presentaba una herida contusa en en la cara anterior y medio de la articulación de la rodilla izquierda, producida al caerse. Leve.

## Del Concejo

En la primera sesión que celebre la Gestora de nuestro Ayuntamiento, tratará los asuntos siguientes:

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.

2.º Solicitud de doña Bernarda Fuentes, sobre revoco fachada número 3, calle Libertad.

3.º Idem de don Donato Andrés, sobre obras interiores y retejo en número 20, Doncellas.

4.º Idem de don Juan López, sobre conversión de ventana en puerta número 40, Larga, S. F.

5.º Idem de doña Luisa Morales, sobre apertura de dos huecos en A. B. Ibañez, 1.

6.º Idem de don Juan Antonio, sobre conversión de ventana en puerta carretera Estación, 20.

7.º Idem de don Enrique Junquera, sobre acometida al alcantarillado en R. Santa Ana.

8.º Idem de don José Cuesta, sobre acometida de agua en número 13, calle del Señor.

9.º Oficio del señor arquitecto, sobre adquisición de material para alumbrado supletorio del Mercado de Abastos.

10. Reclamación de la Sociedad P. de expendedores de leche, respecto a tributación Puestos públicos.

11. (Sobre la mesa). Solicitud de don Antonio Matilla, sobre ampliación tubería de agua en prado Tuerto.

12. (Idem id.) presupuesto de ampliación de tubería alcantarillado en Santa María.

13. Sobre establecimiento de una parada de sementales.

## A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

# Ayer y hoy

## ESPAÑA

### ¿Un paseo en taxi de "balderas"?

MADRID.—A las dos y media de la tarde se encontraba en la Gran Vía ocupado en la limpieza de su coche el chófer Fructuoso del Río Lorenzo. Se le acercaron tres individuos pidiéndole que les condujera a la dehesa de la Villa, en las proximidades del Colegio de Huérfanos Ferroviarios. Cuando llegaron al lugar indicado, uno de los ocupantes del coche, dirigiéndose al chófer le dijo:

—Para un momento; mientras tú das la vuelta nosotros vamos a dar un recado.

Cuando se hallaba realizando la maniobra indicada, observó, al volver la cabeza, que los tres individuos le amenazaban con pistolas.

Le obligaron a apearse del coche. Uno de los desconocidos ocupó el baquet, desapareciendo con el vehículo.

El chófer dió cuenta en la Dirección general de Seguridad.

Salieron varios agentes que practicaron investigaciones, que no dieron más resultado que el hallazgo del taxi en el sitio indicado.

### La barbarie fascista.— Un hombre asesinado

MADRID.—Poco después de las nueve de la noche comenzó a circular por Madrid el rumor de que en el pueblo de Vallecas se habían desarrollado graves sucesos.

Los reporteros se trasladaron inmediatamente a dicho pueblo o barriada popular.

Según las referencias recogidas en el lugar del suceso, a eso de las siete y media de la tarde, en un establecimiento conocido por «Gran Bar», establecido en la calle de Juan de Dios Raboso, 1, del que es propietario Benito San Narciso, penetraron tres individuos y comenzaron a repartir hojas de propaganda de «Falange Española».

Entre los que las recibieron se hallaba Antonio García Humanes, que al darse cuenta de la ideología a que respondían, arrojó el papel al suelo, sin leerlo.

Los fascistas le agredieron y se cruzaron numerosas bofetadas.

Inmediatamente, los fascistas salieron del establecimiento y como los parroquianos que en él se hallaban tras ellos, los primeros comenzaron a disparar sus pistolas.

Uno de los proyectiles alcanzó a un cliente llamado Antonio Eulogio Menéndez García, de 22 años, soltero, que se hallaba sentado en una mesa junto al mostrador y que cayó mortalmente herido.

Entre los demás clientes se produjo la desbandada, mientras los agresores se daban a la fuga precedidos de otros individuos que les esperaban a la puerta y que hicieron varios disparos más, antes de desaparecer por las calles cercanas con dirección al campo.

Inmediatamente acudieron fuerzas de la Guardia civil del cuartel de Vallecas, que dieron una batida a fondo por los alrededores, logrando detener a Lorenzo Ruiz Doña, de 17 años; Joaquín Gómez Gómez, de 25; José Amado Rodríguez, de 20; Antonio López Gallego, de 21; vecinos del pueblo, que, al parecer, formaban el grupo protector de los repartidores, y a Inocencio Fernández Fernández, de 20 años, vendedor de periódicos, vecino de Madrid, y Eugenio Lozano Porta, de 23 años, jornalero, vecino del Puente de Vallecas, que eran los que repartían las hojas.

Todos ellos fueron trasladados al Cuartel de la Guardia civil y luego puestos a disposición del Juzgado correspondiente. El resto del grupo agresor logró desaparecer.

La víctima ingresó en la Casa de Socorro donde falleció a los pocos momentos a consecuencia de las heridas que había recibido en la cabeza y pecho.

### El Comité electoral de izquierdas trabaja

MADRID.—Mientras las derechas no llegan a un acuerdo acerca de los puestos que se han de otorgar a los monárquicos y a los cedistas, las izquierdas continúan sus trabajos de acoplamiento.

El Comité que constituyen los señores Martínez Barrio, Azafía, Vidarte y Cordero se reunió ayer.

Los acoplamientos de candidatos

están hechos en toda España, a excepción de siete provincias. En estas provincias aún no hay acuerdo entre los comités locales de los partidos de coalición de izquierda respecto al número de candidatos que cada uno ha de presentar.

El Comité electoral, cuyo fallo será inapelable, se ocupará probablemente en su reunión de hoy de estos siete casos, y si en una sola sesión da cima al minúsculo problema, a mediados de la semana actual se darán inmediatamente las candidaturas del frente popular de izquierdas de toda España.

### ¿También tramposos?

BARCELONA.—Hace unas semanas que los vecinos de una casa de la calle de Rosich presentaron una denuncia para que fuera desahuciada de dicha casa la entidad política Falange Española.

### Otra agresión de fascistas

LUGO.—En el pueblo de Mondoñedo, con ocasión de la colocación de unos carteles de propaganda electoral, se registró una colisión entre socialistas y fascistas.

Resultó gravemente herido un joven socialista.

### Los trabajadores

se unen

MALAGA.—El Congreso ferroviario de Sindicatos autónomos aprobó por unanimidad fusionar sus fuerzas con las de la U. G. T., ingresando en bloque en el Sindicato Nacional Ferroviario.

El Congreso reafirmó que la realización de la unidad sindical es la necesidad más imperiosa que se presenta ante los ferroviarios y ante todos los trabajadores.

Se aceptaron los estatutos del Sindicato Nacional Ferroviario. El Con-

greso invitó a todos sus participantes a luchar para lograr la completa unificación ferroviaria, trayendo a ella a los compañeros de la Federación de la Industria Ferroviaria, a otros autónomos y a los inorganizados para conseguir las mejoras que necesitamos.

Se acordó enviar telegramas de adhesión al Comité Ejecutivo de la U. G. T. y al camarada Largo Caballero, y pedir la libertad de Thaelmann y compañeros antifascistas alemanes por medio de nuestro embajador en Berlín.

El acto terminó con vivas a la unidad sindical.

### Hallazgo de bombas

PAMPLONA.—La Policía ha encontrado bajo una losa, en la parte alta de la muralla de La Tejería, tres bombas construidas con proyectiles artilleros.

## EXTRANJERO

### El rey de Inglaterra gravísimo

SANDRINGHAM.—La United Press ha sabido de fuente autorizada que el monarca pierde fuerzas cada vez con mayor rapidez.

Los aldeanos de la vecina aldea de Dorsingham se han reunido en torno de varios aparatos de radio en espera de los partes facultativos.

### Se comunica oficialmente el fallecimiento

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que el rey Jorge V, de Inglaterra, ha fallecido a las doce menos cinco de la noche.

### Sentimiento en el pueblo inglés

LONDRES.—La noticia de la muerte del rey Jorge ha sumido a la nación entera en el silencio.

En la capital del Imperio Británico se conoció la noticia a los pocos instantes del fallecimiento, y en muchos lugares se situaron grupos que comentaban, con evidente sentimiento lo que consideraban desgracia nacional.

No obstante, la mayor parte de los londinenses, anticipándose a la triste noticia, permanecieron en sus hogares y muchos espectáculos aparecieron casi desiertos.

### Las rentas del obrero

LONDRES.—Una locomotora ha arrollado cerca de Grantham a un grupo de obreros que estaban reparando la trinchera de la vía.

Cinco de los obreros quedaron muertos en el acto y otros siete sufren heridas graves.

### Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

## La guerra italo-etíope

**“Es una simple escaramuza”**

ADDIS ABEBA.—El Gobierno abisinio afirma categóricamente que el combate de Gemal de Doria ha sido una simple escaramuza.

Informaciones procedentes del «ras» Desta, dicen que la batalla empezó hace quince días, y continúa en estos momentos entre las tropas especiales italianas de Somalia y la vanguardia de las fuerzas del «ras» Desta.

El Gobierno abisinio declara, y anuncia a la población abisinia, que la Prensa italiana ha convertido en «importantísima victoria» escasísimos éxitos alcanzados cerca de Dolo, y que ello tiene por objeto afianzar la moral de las tropas y de la población italiana, que empieza a comprender los enormes sacrificios que le impone esta supuesta guerra colonial.

### Los etíopes optimistas

ADDIS ABEBA.—No obstante las declaraciones hechas por los italianos de que han logrado una notable victoria sobre los etíopes en el frente Sur, en la capital del imperio etíope no se oculta el optimismo por la marcha de la campaña. Los etíopes señalan la situación en el frente Norte, donde los etíopes se han emplazado estratégicamente entre Makaé y Adua, amenazando las comunicaciones italianas y a las posiciones ocupadas por el ejército invasor en la región de Makalé.

En lo que se refiere al frente Sur, los etíopes tienen confianza en que las pequeñas lluvias impedirán en absoluto cualquier avance de importancia en este sector.

### Una sedición sofocada

ADDIS ABEBA.—El Gobierno anuncia oficialmente que el movimiento sedicioso de Godjam ha terminado totalmente.

El parte que da cuenta de esto no da el menor detalle, aunque anuncia que tal vez mañana se facilite una nota oficiosa sobre el asunto en la que se explicará detalladamente todo lo ocurrido.

### El yo pequé entonado por Mussolini

GINEBRA.—El señor Mussolini, en una carta dirigida a la Cruz Roja Internacional, ha prometido que los italianos harán lo posible por evitar en lo futuro el bombardeo a las secciones de la Cruz Roja en Etiopía.

### Los bombardeos italianos

ADDIS ABEBA.—Los miembros de la ambulancia británica que hacen una encuesta en Waldia aseguran que el bombardeo contra la misma ha causado cincuenta muertos y treinta heridos.

A consecuencia del bombardeo de Koram resultaron cuatro muertos y siete heridos. También quedaron destruidas por los incendios provocados por las bombas varias cabañas.

## El bienio del Straperlo

El bienio ha muerto. Le han caracterizado los negocios de escándalo, el contubernio entre radicales, cedistas, agrarios y reformistas. Toneladas de inmoralidad; juego vergonzoso con los caudales públicos.

He aquí un índice de su obra:

**Desahucios de colonos.**

**Elevación de rentas, gravitando sobre el auténtico labrador.**

**Desvalorización de los productos del campo.**

**Imposibilidad de vender el trigo.**

**Negocio escandaloso con dineros del contribuyente para beneficio de intermediarios y harineros.**

**Caída vertical de los salarios, en el campo y en la ciudad.**

**Aumento del paro obrero.**

**Desaparición, de hecho, de la jornada legal de trabajo.**

**Crisis del comercio por haber disminuído el poder adquisitivo de la clase trabajadora.**

**Paralización de la Reforma Agraria y preparación del negocio de compra, a precio elevado, de las tierras peores.**

**Disminución de la exportación.**

**Aumento de importaciones y exportaciones clandestinas de granos, legumbres y reses porcinas.**

**Imposibilidad o retraso de entrega de divisas extranjeras para pago de las importaciones; estado difícil de nuestra moneda y proyectos de empréstito exterior. Salida de oro para el extranjero.**

**Suspensión indefinida de las Garantías y derechos de los ciudadanos. Censura. Suspensión de periódicos.**

**Persecuciones gubernativas de auténticos republicanos por autoridades monarquizantes.**

**Veinticinco mil presos políticos. Tres mil emigrados políticos, todos republicanos.**

**Escandalosos negocios: Straperlo; tesoro de las Colonias; importaciones de huevos, cerdos y habas.**

**Conculcación de las leyes, sin respetar la Constitución.**

**Inestabilidad de los Gobiernos, uno cada dos meses.**

**Suspensión gubernativa de millares de Ayuntamientos que se han entregado a los caciques.**

Este es el anticipo del catastrófico balance de la política antinacional de las derechas.

# Lea LA TARDE

## COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR. 29

### SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS



Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

## Los campesinos ante las elecciones

### A todas las Secciones

Estimados compañeros:

La disolución de las Cortes negras y la elección de otras nuevas obligan a ponerse en actividad a toda la clase trabajadora española.

Conociendo la reacción que se juega su carta decisiva y segura de que si la pierde no volverá a levantar la cabeza jamás, está moviendo apresurada y desesperadamente sus elementos para usurpar como siempre las representaciones populares por medio del engaño, el soborno y la coacción. Sabe que las ciudades no ofrecen ya posibilidad alguna de triunfo para ella y por eso vuelve sus ojos al campo como a una tabla de salvación para perpetuar su régimen de injusticias, de explotación, de persecuciones y de hambre. Por dolorosa experiencia sabéis lo que significan y pueden las maniobras y amaños electorales de los caciques y que, sin una acción ordenada y conjunta de los trabajadores, los terratenientes y sus amigos clericales y monárquicos nos escamotearán las elecciones. Importa, para evitarlo que nuestros afiliados y simpatizantes de toda España se movilicen inmediatamente para cumplir las instrucciones siguientes:

Primero. Poneos a las órdenes de las comisiones electorales de las Casas del Pueblo. Donde no haya más Sociedad obrera de la U. G. T. que la vuestra, organizad vosotros la comisión electoral y poneos en contacto con la capital y los pueblos próximos.

Segundo. Organizad pequeñas comisiones de propaganda de hombres y mujeres señalándoles un radio de acción determinado—una calle, un tajo, etc.—para que individuo por individuo contrarresten la labor que las estropajosas, curas y caciques suelen hacer. A todo trabajador que tenga voto debéis explicarle el alcance extraordinario de la próxima batalla electoral.

Tercero. Comunicad por el medio más rápido a la capital de la provincia y a esta Federación (Augusto Figueroa núm. 4. Madrid) las Casas del Pueblo que continúen cerradas para hacer las debidas gestiones.

Cuarto. Allí donde no haya organización, pero exista un núcleo de simpatizantes, se organizará igualmente el grupo de propaganda para ponerse a disposición de la Casa del Pueblo más próxima.

Quinto. Como existen varias provincias agrícolas—Cáceres, Badajoz, Toledo, etc.—la costumbre muy acertada y recomendable de nombrar los candidatos socialistas en Asambleas conjuntas de Agrupaciones y Sociedades de la U. G. T., recomendamos a nuestras Secciones que acudan a dichas Asambleas para incluir en las

candidaturas a algunos campesinos o compañeros «socialistas probados» que conozcan a fondo nuestros problemas y sobre todo que estén identificados con el espíritu revolucionario que alienta en la inmensa mayoría de los trabajadores del campo. La dura experiencia sufrida nos dice que la actividad parlamentaria no basta para nosotros, que será preciso emplear en adelante muchas veces los recursos de la lucha sindical y que para eso necesitamos diputados enérgicos, valerosos y capaces de intervenir en esas luchas y trabajar incansablemente en la obra de reconstrucción sindical y de propaganda que tanto necesitamos. Sobran hoy entre los campesinos, camaradas modestos pero que reúnen en alto grado las condiciones indicadas y sería un orgullo para nuestra Federación y creemos que para toda la clase trabajadora que su presencia se hiciera notar en el próximo Parlamento donde, además, se tratarán como cuestiones fundamentales las que afectan a la tierra. En las provincias campesinas donde nuestras Secciones no tengan intervención en las antevotaciones podéis pedir a las Federaciones Socialistas que incluyan entre sus candidatos a alguno de los campesinos que se haya destacado por su energía y su labor sindical, que estén identificados con el espíritu de octubre y

que además reúnan como es natural las condiciones exigidas por el Partido a sus candidatos.

Sexto. Una vez aprobadas las candidaturas que hayáis de apoyar trabajaréis disciplinadamente por su triunfo hasta el límite máximo de vuestras fuerzas, olvidando para ello las rencillas y cuestiones personales que pudieran haber entre vosotros, atentos a las instrucciones que os dé la Casa del Pueblo y convencidos de que la gran batalla del 16 de febrero, será el triunfo o la derrota de la clase trabajadora entera y que de ella depende principalmente que nuestros presos salgan a la calle o queden encerrados por largos años, que haya servido de algo la sangre derramada, que se castigue o no a los ladrones, asesinos del pueblo, que la masa campesina tan perseguida por la reacción haya de seguir viviendo una vida de esclavitud y de servidumbre o de que se logre al fin nuestro viejo sueño de poseer la tierra que ha de darnos pan, cultura y libertad económica centuplicando de paso, el progreso y la riqueza material de España.

Con saludos proletarios.

Madrid, 11 de enero de 1936.—El secretario general, Ricardo Zabalza.

### Pérdida

De un reloj de oro, de pulsera, marca «Quillet», se supone que en la Plaza de Julián Pérez el pasado miércoles.

A quien lo haya encontrado se ruega lo entregue en esta Administración donde se gratificará.

Suscríbase a LA TARDE

## VINOS FINOS DE MESA

### Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Se vende vino tinto y blanco

EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro  
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

## Suscripción

Extraordinaria de Pascuas para nuestros camaradas presos

	Pesetas
Suma anterior	1.471,15
Un camarada	5
Dos amigos	20
Adolfo García	1
Un amigo de Madrid	15
Alonso Pioro	2
Un consumero	1
Un comerciante	5
Alfonso Rodríguez	50
Dos simpatizantes	75
Inocencio Vidal	5
El simpatizante J.	2
Un simpatizante	2
Cándido Ferrero	50
Marcelino Martín	50
Recaudado en Samir de los Caños	9
Uno de izquierda	3
Un desconocido	50
Juan Manso	1
Un destituido del Ayuntamiento	1
Benavente	5
Una obrera	1
Teresa Mayado	50
Dos músicos del 14 de Abril	2
Cándida Herrero	1
H. de la Fuente	1
Una madre	1
Jesús Lorenzo	1
Un pobre zapatero	1
Domingo Herrero	50
A. Z.	2
Cecilio Zurdo	50
Luis Navas	50
José M. Conejo	50
Carbajales	1
Celedonio Prieto	50
Primitivo Ballester	1
Adjutorio Santiago	1
Uno de la porra	50
Un expulsado de Arbitrios	2
Pública de Valverde	17
Emilio Murcia	50
Eutimio Alonso	50
Eustaquio Laperal	1
Teodoro Pérez	50
Jesús Martínez	50
Ovidio Campano	1
Virgilio González	50
Cesáreo Martín.	1
Una Peña de amigos del París	41
Entregado de El Puente	34
De Sanzoles para los presos políticos sociales	60
José Almoína	6
Gerardo Bailón	3
Félix Sacristán	2,50
Para los presos de Sanzoles que están en Toro	10
Suma y sigue	1.748,40

A. GALARZA

ABOGADO

Consulta diaria de 9 a 2

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

## ULTIMA HORA

### El Consejo de ministros de hoy

MADRID.—El Consejo de ministros celebrado hoy, principió a las doce menos cuarto y ha terminado a las dos y media; a la salida el señor Portela Valladares dijo que había sido un Consejo de ministros de gran volumen pues habían sido muchos los asuntos administrativos y políticos que en él se habían tratado, uno de estos asuntos ha sido la nueva combinación de Gobernadores que afecta a pocas provincias; esta tarde—les dijo a los periodistas—la conocerán ustedes. Les dijo también a los informadores que el señor Alvarez Mendizábal, como secretario del Gobierno, les facilitaría la nota oficial de lo tratado en éste. Manifestó que esta tarde acudiría a la Embajada inglesa a expresar al embajador del imperio británico el sentimiento del Gobierno español y del pueblo por el fallecimiento del rey de Inglaterra.

### Alborotos estudiantiles

MADRID.—A la salida del Consejo el ministro de Instrucción Pública señor Villalobos, habló con los periodistas a quienes les manifestó que parece ser que va decreciendo el malestar entre los estudiantes y que espera que estos se reintegren prontamente a sus clases. Dijo el ministro que los estudiantes como los demás ciudadanos deben ventilar sus problemas políticos fuera de la Universidad, pues este es un lugar de estudio y la misión de los estudiantes es estudiar y la mejor contribución que pueden rendir a España es el cumplimiento del deber. Espero, dijo el señor Villalobos, de la sensatez de la clase estudiantil que pronto entrará en vía de normalización los actuales conflictos, si así no fuera el ministerio de Instrucción Pública consciente de la defensa del Estado y de los intereses culturales que le están encomendados, pro-

cederá a la clausura de las Facultades donde se realicen alborotos y a la anulación de matrículas y pérdida de curso de los estudiantes que causen aquellos.

Hoy se reúne la Junta de Gobierno de la Facultad de Derecho de Madrid para adoptar una norma frente a los actuales sucesos.

El señor Villalobos dió después detalles de los alborotos estudiantiles en diversas facultades diciendo que el rectorado de la Universidad de Valladolid había suspendido las clases en las diversas Facultades de aquel distrito universitario.

### Manifestaciones del señor Becerra

MADRID.—El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que había visto con dolor que algunos periódicos se hacían eco de unas manifestaciones diciendo que a los reclusos se les hacía objeto de malos tratos. Se extendió en consideraciones sobre alguno de los casos que han sido denunciados.

### La conferencia del trabajo en América

MADRID.—La secretaria de la Oficina Internacional del Trabajo, en Madrid, ha hecho pública una nota diciendo que en la conferencia que se celebra en Santiago de Chile se ha aprobado una interesante ponencia sobre seguros sociales. Que se ha procedido a la clausura de dicha Asamblea pronunciando discursos enalteciendo la labor realizada el presidente del Gobierno, el ministro de Trabajo y el presidente del Congreso de los diputados de Chile.

### El sorteo de hoy

MADRID.—En el sorteo verificado esta mañana ha correspondido el primer premio de 150.000 pesetas al número 20.022, que se vendió en Madrid y La Felguera; el segundo premio de 100.000 pesetas ha correspondido al número 8.359, vendido en las Administraciones de Barcelona, Sevilla y Bilbao, y el tercer premio de 50.000 pesetas al número 20.575.

### La muerte del rey de Inglaterra

LONDRES.—Ha causado gran emoción en el pueblo londinense la noticia de la muerte del rey Jorge. Momentos después de morir, el médico de cabecera le comunicaba la noticia al príncipe de Gales, diciéndole: Su Majestad, el rey ha muerto.» El lord, alcalde de Londres, ha dispuesto que todos los centros oficiales presenten la bandera nacional a media asta, que se suspendan los espectáculos que había para el día de hoy y que toquen en señal de duelo las campanas de San Pablo.

El Consejo de la Corona procederá al juramento del nuevo rey, y siguiendo las costumbres tradicionales en la Gran Bretaña, la Cámara de los lores y la de los Comunes procederá mañana a la trasmisión de la Corona al príncipe de Gales, después de esta ceremonia el nuevo rey jurará ante los representantes del pueblo la defensa de las leyes y las libertades británicas.

Toda la Prensa, sin distinción de matices, dedica elogios al monarca, que fiel cumplidor de las leyes, supo respetar en todo momento la voluntad del pueblo.

En Ginebra ha causado gran impresión, creyendo que tal muerte puede tener trascendencia internacional. El ministro de Negocios Extranjeros británico señor Eden, acompañado de otros funcionarios de Ginebra ha sa-

lido para Londres. Se han suspendido diversas conferencias en señal de duelo.

### La paz en El Chaco

BUENOS AIRES.—Mañana se firmará el acuerdo definitivo de paz entre Bolivia y Paraguay. Se procederá inmediatamente, pues es cláusula primordial el cambio de prisioneros de uno y otro país. Más tarde se hará la delimitación de fronteras, con un carácter definitivo, para evitar que vuelva a surgir ningún conflicto entre estos dos pueblos hermanos.

### Luchas religiosas y raciales

JERUSALEM.—En estos últimos días se han recrudecido las luchas religiosas entre mahometanos, judíos y cristianos, todo ello avivado por el fermento nacionalista que se nota en Palestina. Ha tenido que intervenir la autoridad inglesa para evitar que ocurran desagradables incidentes a pesar de ello ha habido choques entre individuos de diferente religión y entre éstos y la Policía británica.

### ¿Se producirá la crisis del Gobierno Laval?

PARIS.—Ha regresado el señor Laval a París y es probable que el Gobierno se reúna en Consejo mañana miércoles.

En el curso del mismo, el señor Herriot entregará al señor Laval su dimisión y los demás ministros radicales darán a conocer su decisión de seguir al jefe en su salida del Gabinete.

Inmediatamente después del Consejo, el señor Laval irá al Elíseo para entregar al jefe del Estado la dimisión colectiva del Gobierno.

Los amigos del señor Laval que han podido hablar con él telefónicamente acerca de la situación política; estiman, en efecto, que el señor Laval no insistirá para que la divergencia existente entre los radicales se resuelva en el curso de una nueva interpelación. Se inclinará ante la decisión de los ministros radicales y consciente de haber cumplido la mayor parte del programa gubernamental que se había trazado, declinará la oferta que podría hacerse de constituir el nuevo Gobierno.

### Material de guerra para el Ejército español

AMSTERDAN.—Según el diario «De Telegraaf», la casa Koolhoven, de Rotterdam, ha recibido un pedido de 50 aviones de bombardeo, de dos motores, del Gobierno español.

## BONITO NEGOCIO

## se traspasa BAR en Zamora

Sitio céntrico - Buena clientela

RAZON En : la Administración de este periódico